

我国明确加快农业强国建设路线图和施工图

新华社北京4月7日电(记者 古一平 韩佳诺)中共中央、国务院近日印发《加快建设农业强国规划(2024—2035年)》,提出加快农业强国建设的路线图和施工图。规划明确,到2027年,农业强国建设取得明显进展。乡村全面振兴取得实质性进展,农业农村现代化迈上新台阶。

具体来看,到2027年,我国粮食综合生产能力达到1.4万亿斤,重要农产品保持合理自给水平;农业科技装备支撑持续强化,关键核心技术攻关取得突破,育种攻关取得显著进展;现代乡村产业体系基本健全,产业链供应链价值链延伸拓展,农业农村国际竞争力进一步提高;宜居宜业和美乡村

建设取得积极进展,农村生态环境明显改善;脱贫攻坚成果巩固拓展,农村居民人均可支配收入增长与国内生产总值增长基本同步,城乡居民收入差距持续缩小。

围绕目标,规划提出全方位夯实粮食安全根基,把中国人的饭碗端得更牢更稳;全领域推进农业科技装备创新,加快实现高水平农业科技自立自强;全环节完善现代农业经营体系,促进小农户和现代农业发展有机衔接;全链条推进农业产业体系升级,提升农业综合效益;进一步深化农业对外合作,培育农业国际竞争新优势;高质量推进宜居宜业和美乡村建设,提升农村现代生活水平;促进城乡融合发展,缩小城

乡差别等七方面重点任务。

为了确保任务落实,规划从压实责任、保障要素等多方面提出了保障措施,如明确各级党委和政府坚决扛起主体责任,将农业强国建设列入重要议事日程,纳入国民经济和社会发展规划等;各有关部门要加强政策协同配合,强化规划、项目、资金、要素间的有效衔接;引导有条件的县(市、区)加快建设农业强县,分类探索差异化、特色化发展模式等。

规划明确,到2035年,我国农业强国建设取得显著成效。乡村全面振兴取得决定性进展,农业现代化基本实现;到本世纪中叶,农业强国全面建成。乡村全面振兴,农业农村现代化全面实现。

分阶段科学谋划推进农业强国建设

——农业农村部负责人就《加快建设农业强国规划(2024—2035年)》答记者问

新华社记者 胡璐 古一平

近期,中共中央、国务院印发《加快建设农业强国规划(2024—2035年)》。

为什么要出台这一规划?规划主要内容有哪些?如何抓好规划的贯彻落实?农业农村部负责人7日就有关情况进行了解读。

规划出台的背景是什么?

强国必先强农,农强方能国强。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,推动农业农村发展取得历史性成就、发生历史性变革,具备了由农业大国向农业强国跨越的厚实基础。站在新起点上,加快建设农业强国,是党中央着眼全面建成社会主义现代化强国作出的重大战略部署,向全党全社会再次发出重农强农的强烈信号。

当前,我国正处在迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻。党中央、国务院颁布实施这一农业农村发展中长期纲领性文件,在农业农村领域将发挥管总、管全局、管长远的战略导向作用。规划将为以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化建设提供行动指南、注入强大动力。

规划的主要内容有哪些?

习近平总书记强调,我们要建设的农业强国,实现的农业现代化,既有国外一般现代化农业强国的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。规划遵循世界农业强国建设规律,立足我国国情农情,对农业农村发展谋篇布局,绘就了加快建设农业强国的蓝图。

一是提出了加快建设农业强国的总体思想。明确了加快建设农业强国的指导思想、工作原则和主要目标。

二是提出了加快建设农业强国七方面重点任务。这些任务涵盖“三农”工作方方面面,是个有机整体。其中,前五方面任务聚焦农业现代化,体现建设农业强国“五个强”的要求;后两方面任务聚焦农村现代化,体现建设农业强国要一体推进农业现代化和农村现代化的要求。

具体包括:全方位夯实粮食安全根基,把中国人的饭碗端得更牢更稳;全领域推进农业科技装备创新,加快实现高水平农业科技自立自强;全环节完善现代农业经营体系,促进小农户和现代农业发展有机衔接;全链条推进农业产业体系升级,提升农业综合效益;进一步深化农业对外合作,培育农业国际竞争新优势;高质量推进宜居宜业和美乡村建设,提升农村现代生活水平;促进城乡融合发展,缩小城乡差别。

三是提出了加快建设农业强国的保障措施。包括加强党的全面领导,加强政策协同配合,建强农业强国建设人才队伍,分类探索差异化特色化发展模式等。

如何抓好规划贯彻落实?

作为农业农村领域的顶层设计文件,规划的生命力在于能落地、能实现。下一步,农业农村部将聚集资源要素、汇聚各方力量,重点抓好规划任务落实。

一是压实责任促落实。把党的领导贯彻到农业强国建设各领域各方面各环节,推动各级党委和政府坚决扛起主体责任,把农业强国建设列入重要议事日程,纳入国民经济和社会发展规划等,确保农业强国建设各项任务不断取得实质性进展。

二是压紧压实责任促落实。我国地域广阔、各地情况千差万别,决定了农业强国建设不可能一个模式套下来、齐步走。部分发达地区发展基础较好、特色优势明显,有条件在推进农业现代化上走在前,先行探索实践经验。要推动东部沿海发达地区有条件省份率先建成农业强省,鼓励中西部地区经济发展水平较高、资源条件较好的市地加快建设农业强市,引导有条件的县(市、区)加快建设农业强县,分类探索差异化、特色化发展模式。



(上接第1版)

今年的菏泽牡丹节会延续了“让世界爱上菏泽牡丹”这一主题,并确立了“深度融合、一体举办、节俭办会”的总体思路。节会自2025年4月初开始,为期一个月,将无缝衔接牡丹和芍药的花期,为游客带来“四月芳菲未尽,五月芍药接春”的赏花盛宴。

为确保节会办出特色、水平与成效,菏泽明确了“诚、细、快、新、统、效”六字理念,更加注重细节、服务和推广。节会紧跟文旅消费升级新趋势,聚力打造马拉松、音乐会等多项备受期待的文旅活动。深入实施景区焕新行动,将雍容的牡丹与传统国潮、数字科技等元素巧妙融合,推出昼夜双宴、实景演艺、唐风雅集等沉浸式体验项目。同时,节会充分发挥其吸引力强、影响力大的优势,策划举办汉服新品发布会、产才对接交流会、AI赋能媒体传播力研讨会等活动,为产业发展赋能增势。

“要聚焦游客的获得感和体验感,进一步优化服务供给,提升服务品质,让游客吃好、住好、玩好。”2025菏泽牡丹节会筹备之初,市委、市政府就强调了这一点。

连日来,各级各部门纷纷开启了“宠客”模式。城管部门积极推进盲道修复、道路标线施划、人行道修复、交通护栏维护等各项工作,全力为牡丹盛会打造更安全、便捷、美观的城市环境。交通部门增开公交

赏花专线,加大在主要景区的运力投放,方便游客赏花。交警部门发布六项针对性便民服务措施,以柔性执法服务保障助力八方游客畅游“中国牡丹之都”。牡丹节会组委会办公室积极发布市内各大牡丹景区预计花期、最佳观赏期、人流高峰期等相关信息。

有朋自远方来,热情好客的菏泽人民向世界敞开怀抱,将用最美的微笑和文明的礼仪迎接牡丹节会的到来。

对于生活在菏泽的人们而言,迎接牡丹节会的过程中,生活在不知不觉中改变。大家不仅是见证者和参与者,更是受益者。惠及群众一直是菏泽举办牡丹节会的最终落脚点。人人参与,人人共享,这种热烈的城市活力感染着更多人。

三

一花引得百花开,百花“融”出盛景来。牡丹,无疑是菏泽最亮丽的名片。

近年来,菏泽市深入挖掘和弘扬牡丹文化,每年举办“花开盛世”牡丹系列奖项评选活动,评选出众多优秀文创作品。同时,菏泽高标准打造牡丹文化旅游节,依托观赏牡丹园,推动全域旅游;并加快牡丹产业化进程,推出画牡丹、雕牡丹、绣牡丹等一系列产品,让牡丹在艺术与文化中永葆青春。

菏泽真诚期待与您携手,讲好牡丹故

事,与四海宾朋共赏国色天香,共叙牡丹情缘,续写牡丹传奇。让这象征繁荣昌盛、幸福和平的牡丹,为世界增添更多绚丽的色彩。

实现“后来居上”,是菏泽多年来不懈奋斗的目标。2013年11月26日,习近平总书记亲临菏泽视察,提出“后来居上”的殷切期望,这为菏泽的发展历程带来了深刻变革。十多年来,菏泽始终牢记嘱托,感恩奋进,全力推动高质量发展。如今,菏泽已成为山东省发展速度最快、综合实力提升最显著的地市之一。菏泽的发展,正如盛开的牡丹,绚丽多彩,正处于历史上最好的发展阶段。

菏泽真诚期待与您一起,讲好菏泽故事,与四海宾朋广交友谊,深化合作,共同发展,携手谱写菏泽“后来居上”的崭新篇章。

中国名花,香飘四方,花开得地,更显芬芳。我们坚信,在各界朋友的倾力支持与鼎力相助下,菏泽牡丹定能走得更远,开得更艳,菏泽的高质量发展之路也将越走越宽广,越走越辉煌。

“唯有牡丹真国色,花开时节动京城。”往事越千年,牡丹与菏泽的故事,枝繁叶茂,生生不息。以“牡丹”为媒,以“节会”为魂,抓住人间最美四月天,融入大格局,构建“强磁场”,创造新优势,菏泽正在演绎“城是一朵花,花是一座城”的美丽佳话。

牡丹,无疑是菏泽最亮丽的名片。

近年来,菏泽市深入挖掘和弘扬牡丹

文化,每年举办“花开盛世”牡丹系列奖项

评选活动,评选出众多优秀文创作品。同

时,菏泽高标准打造牡丹文化旅游节,依

托观赏牡丹园,推动全域旅游;并加快牡

丹产业化进程,推出画牡丹、雕牡丹、绣牡丹等一系列产品,让牡丹在艺术与文

化中永葆青春。

菏泽真诚期待与您携手,讲好牡丹故

事,与四海宾朋共赏国色天香,共叙牡丹情缘,续写牡丹传奇。让这象征繁荣昌盛、幸福和平的牡丹,为世界增添更多绚丽的色彩。

实现“后来居上”,是菏泽多年来不懈

奋斗的目标。2013年11月26日,习近平

总书记亲临菏泽视察,提出“后来居上”的

殷切期望,这为菏泽的发展历程带来了深

刻变革。十多年来,菏泽始终牢记嘱托,感恩

奋进,全力推动高质量发展。如今,菏泽已

成为山东省发展速度最快、综合实力提升

最显著的地市之一。菏泽的发展,正如盛

开的牡丹,绚丽多彩,正处于历史上最好

发展阶段。

菏泽真诚期待与您一起,讲好菏泽故

事,与四海宾朋广交友谊,深化合作,共同发

展,携手谱写菏泽“后来居上”的崭新篇章。

中国名花,香飘四方,花开得地,更显

芬芳。我们坚信,在各界朋友的倾力支持

与鼎力相助下,菏泽牡丹定能走得更远,

开得更艳,菏泽的高质量发展之路也将越走

越宽广,越走越辉煌。

“唯有牡丹真国色,花开时节动京城。”

往事越千年,牡丹与菏泽的故事,枝繁叶茂,

生生不息。以“牡丹”为媒,以“节会”为

魂,抓住人间最美四月天,融入大格局,构

建“强磁场”,创造新优势,菏泽正在演绎“

城是一朵花,花是一座城”的美丽佳话。

成武县开发区开源实业有限公司关于召开临时股东大会的通知

修改公司章程

三、参会方式

现场参会:股东本人需携带身份证件

原件

四、其他事项

会议预计持续40分钟,请准时到场。

联系电话:18953085555

特此通知

成武县开发区开源实业有限公司

2025年4月8日

公示

山东星顺新材料有限公司1500吨/年对氯甲基溴乙基苯、2000吨/年对氯甲基苯乙烯扩建项目环境影响报告书(征求意见稿)已经完成。

电子版链接为:<https://pan.baidu.com/s/1uMB3eQw12JmJx0Hvd3AAw?pwd=k5rf>提取码:k5rf纸质版放置在山东星顺新材料有限公司西门门卫处。公众可直接前往该地址查阅纸质报告书。

公示日期:2025年4月8日—4月12日

时事新闻

贪婪腐化 退而不休

河南省人大常委会原党组成员、副主任刘满仓被开除党籍

发等方面谋利,并非法收受巨额财物。

刘满仓严重违反党的政治纪律、组织纪律和廉洁纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。

经查,刘满仓丧失理想信念,背弃初心使命,搞迷信活动;违反中央八项规定精神,违规接受宴请;违背组织原则,不按规定报告个人有关事项,在干部选拔任用工作中为他人谋取利益并收受财物;廉洁底线失守,违规收受礼品、礼金、消费卡,利用职权为亲属经营活动谋取利益;贪污腐化,退而不休,将公权力作为谋取私利的工具,利用职务便利为他人在企业经营、土地整治、房地产项目开

截至2025年3月末

我国外汇储备规模32407亿美元

新华社北京4月7日电(记者 刘开雄)国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2025年3月末,我国外汇储备规模为32407亿美元,较2月末上升134亿美元,升幅为0.42%。我国外汇储备规模已连续16个月稳定在3.2万亿美元以上。

国家外汇管理局相关负责人介绍,2025年3月,美元指数下跌,全球金融资产价格总体下跌。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。

该负责人表示,我国经济运行总体平稳、稳中有进,一揽子存量政策和增量政策继续发力显效,高质量发展扎实推进,为外汇储备规模保持基本稳定提供支撑。

举报欺诈骗保有奖

国家医保局呼吁社会监督守护“看病钱”

新华社北京4月7日电(记者 徐鹏航)记者7日从国家医保局了解到,国家医保局微信公众号已开通网上举报功能,广大社会机构和群众可线上反映欺诈骗保相关情况。

据悉,如发现有欺诈骗取医疗保障基金行为存在,可通过国家医保局微信公众号首页下方“民民主动”版块,点击“打击欺诈骗保举报”即可进入,选择“网上信访”或“局长信箱”反映相关情况。

根据国家医保局、财政部发布的《违法违规使用医疗保障基金举报奖励办法》,医疗保障行政部门对符合奖励条件的举报人按照案值的一定比例给予一次性资金奖励,最高不超过20万元,最低不少于200元。2024年11月,国家医保局召开医保基金社会监督举报奖励大会,为维护医保基金安全方面作出贡献的举报人现场颁发奖金。

国家医保局表示,医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”,违法违规使用医保基金伤害的是人民群众的共同利益。打击欺诈骗取医保基金行为不仅要出重拳,也需要社会各界共同参与。



“北大仓”春耕春播忙

4月7日,在黑龙江北大荒农业股份有限公司友谊分公司第十管理区水稻田中,两台农机在平整土地(无人机照片)。

时下,黑龙江省积极推进春耕春播生产。在黑龙江垦区,旱作区农机检修改造和拌肥等作业正在紧张开展中,为即将到来的播种做好准备;水田区播种等作业如火如荼进行,田间地头一派忙碌景象。

(上接第1版)

文化铸魂:留住乡愁孕育新风尚

乡村振兴不仅是物质上的建设,更是精神上的塑造。良好的乡风既是潜移默化的结果,也离不开丰富多彩、积极向上的文艺活动的有力推动。

春节前夕,白浮图镇